

№9 (1103)

ЧАЦВЕР,

4 мая

2006 г.

Выходзіць два разы ў месяцу

Цана
дагаворная

ГОМЕЛЬСКИ УНІВЕРСІТЭТ

Газета заснавана ў верасні 1969 года



НА САВЕЦЕ УНІВЕРСІТЭТА

На яго пасяджэнні, якое адбылося 27 красавіка, па дакладу дэкана дацэнта С.В. Шалупаева аблеркаваны перспектывы развіцця фізічнага факультэта. Гэта – адзін са старэйшых факультэтаў ГДУ, які бярэ свой пачатак з далёкага 1930 года, і за гэты час ён стаў вядучым па кадраваму, навуковому патэнцыялу не толькі ў межах універсітэта, але і рэспублікі. Дэталёва харектарызаваліся ўсе напрамкі дзеянасці фізфака – вучэбны працэс, навукова-метадычна работа, навуковая дзеянасць прафесарска-выкладчыцкага саставу, студэнтаў, падрыхтоўка маладых кадраў, шырокія міжнародныя навуковыя сувязі, матэрыяльная база, выхаваўчая работа са студэнтамі і інш. Адзначаны яўнія поспехі калектыву, акрэслены праблемы, над якімі трэба працаўаць у далейшым. Гэта знайшло адлюстраванне ў праекце пастановы, прынятай членамі Савета.

Праектары па вучэбнай, навуковай і выхаваўчай работе – I.В. Семчанка, Дз.Р. Лін, С.І. Ханеня выступілі з аналізам вучэбна-метадычнай, навуковай і выхаваўчай работы факультэтаў у 2005-2006 навучальным годзе. Называліся лідэры і адстаючыя з поўнай харектарыстыкай іх поспехаў і проблем.

Адказны сакратар прыёмнай камісіі С.І. Ханеня далажаў ад падрыхтоўцы да ўступных экзаменаў ва універсітэт у 2006 г.

Па інфармацыі праектара па вучэбнай работе I.В. Семчанкі аблеркавана і зацверджана Палажэнне аб арганізацыі ва універсітэце вучэбна-метадычнага ўпраўлення. Гэта выкліканы неабходнасцю далейшага ўдасканалення навучальнага працэсу, яго метадычнага забеспечэння, прывядзення ў адпаведнасць з адукцыйнымі стандартамі, вучэбнымі планамі і іншымі наўмыцівымі дакументамі.

Члены Савета зацвердзілі рашэнне камісіі на прысуджэнне ўніверсітэту «Лаўрэат Скарынінскіх чытанні» 2006 г. пяці намінантам.

Аб той работе, якая ў апошні час прыкметна ажыўіла дзеянасць БРСМ ГДУ, расказала сакратар камітэта гэтай грамадской арганізацыі М. Воінава-Страха. На сённяшні дзень членамі БРСМ з'яўляюцца 870 студэнтаў (ёсць сярод іх і маладыя выкладчыкі). Гэта юнакі і дзяўчычы з актыўнай жыццёвай і грамадзянскай пазіцыяй, якія з'яўляюцца прыкладам для ўсіх студэнтаў.

Аб выкананні плана па развіццю ў ГДУ платных паслуг і зацвярдзэнні прагнознага плана развіцця пазабюджэтнай дзеянасці універсітэта на 2006-2010 гады расказала начальнік планава-фінансавага аддзела С.Я. Пашук.

На Савеце разгледжаны таксама кадравыя і іншыя пытанні універсітэцкага жыцця.

ЗАХАВАННЕ ДУХОУНАЙ СПАДЧЫНЫ

Каштоўны скарб пакінуў для нас нашы продкі - прыгожыя прыродныя мясціны беларускай зямлі, неацэнныя помнікі архітэктуры, мастацтва, багатую нацыянальную культуру. Зберагчы і прымножыць гэту спадчыну – аваязак кожнага чалавека, які лічыць сябе паўнчынікам прадстаўніком вялікага і буйнага народа Беларусі. На жаль, жудасная чарнобыльская катастрофа часткова знішчыла нацыянальныя багація нашай краіны, пазбавіла многіх людзей самага галоўнага – іх жыццёвых каранёў, вытокаў. Таму сёння наша задача – адрадзіць тых скарбы, якія робяць беларускую націю адметнай, самабытнай.

Менавіта гэтай тэмэе прысвячалася міжнародная канферэнцыя «Традыцыі матэрыяльнай і духоўнай культуры Усходняга Палесся», якая прайшла ў нашым універсітэце. Над праблемамі вывучэння і захавання палескай спадчыны ў складаны постчарнобыльскі час разважалі навукоўцы з Беларусі, Расіі, Польшчы і іншых краін.

На пленарным пасяджэнні, якое адкрыў праектар па навуковай работе Дз.Р. Лін, выступілі прадстаўнікі беларускай навуковай і культуры з грутоўнімі дакладамі на фальклорна-этнографічныя, мастацтвазнаўчыя, літаратурныя, лінгвістычныя тэмы. Яны натхнёна расказали пра славянскія абрацы, помнікі этнографіі і народнага ма-

стацтва чарнобыльскай зоны, традыцыі іканапісу, літаратурныя скарбы рэгіёна, паведамлі цікавыя гістарычныя звесткі з геапалітычнага развіцця Усходняга Палесся.

З цікавым арыгінальным дакладам «Асацыятыўнае поле слова Чарнобыль» (па кнізе С. Алексіевіч «Чарнобыльская малітва») на пленарным пасяджэнні выступіла стажор кафедры рускага, агульнага і славянскага мовазнаўства ГДУ італьянская дзяўчына Сара Мела, якая прадставіла слухачам сваё бачанне чарнобыльскай катастроfy.

На ўзделе ў канферэнцыі было заяўлена 118 дакладаў, якія былі размеркаваны па шасці секцыях у залежнасці ад напрамку навуковых даследаванняў. Так, працаўалі секцыі: гісторыя мовы, дыялекталогія, народныя звычаі і арады, традыцыйнае народнае мастацтва і інш.

Станоўчыя эмоцыі выклікалі ў удзельнікаў канферэнцыі музычныя выступленні студэнтаў-першакурснікаў філалагічнага факультэта, а таксама выставка нацыянальнага аддзення і ручнікі з Гомельскага абласнога краязнаўчага музея, размешчаная ў канферэнц-зале універсітэта.

Галоўная каштоўнасць канферэнцыі ў тым, што яна зацвердзіла важную думку – цяжкія выпрабаванні, якія выпалі на лёс Беларусі, не здолелі знішчыць яе матэрыяльныя і духоўныя багація.

(Наш кар.)

НАЗВАНЫ ЛАУРЭАТЫ СКОРИНИНСКИХ ЧТЕНИЙ 2006 г.

В этом году в конкурсную комиссию на присвоение званий лауреатов и присуждение премий поступило шесть научных работ. Каждая из них была детально обсуждена членами комиссии, которая путем открытого голосования приняла решение рекомендовать к присвоению звания «Лауреат Скорининских чтений» авторам 5 исследований: К.К. Бондаренко – к.п.н., доценту, зав. кафедрой физического воспитания и спорта, Н.В. Гапанович-Кайдалову – к.п.н., доценту, декану факультета психологии и довузовской подготовки, В.В. Зайцеву – к.э.н., ассистенту кафедры экономики и управления производством, А.Ф. Рогалеву – д.ф.н., профессору кафедры русского, общего и славянского языкоznания, В.Н. Тютянову – д.ф.-м.н., профессору кафедры алгебры и геометрии.

Вначале апраля в Королевстве Іордания прошла трэцяя международная выставка «Rebuild Iraq – 2006», посвященная восстановлению Ірака. Цель ее организации – взаимный обмен ценным международным опытом, установление контактов и налаживание разносторонних связей между странами.

В этом широкомасштабном мероприятии приняли активное участие 26 стран мира, в том числе и Республика Беларусь. Наше государство представило для демонстрации на выставке продукцию и научно-технические разработки более 20-ти министерств и ведомств, промышленных предприятий и организаций. Среди них – такие промышленные гиганты, как заводы «Горизонт», «БелАЗ», «Измеритель», Минский автомобильный завод и многие другие. Министерство образования

К СОТРУДНИЧЕСТВУ С АРАБСКИМИ СТРАНАМИ

республики было достойно представлено рядом высших учебных заведений и научных учреждений, среди которых был и наш университет. Разнообразные рекламные материалы, экспонаты, образцы продукции, каталог научных разработок и инновационных предложений, мультимедийная презентация учебной и научно-инновационной деятельности, которые ГГУ подготовил для участия в выставке, позволили нашему вузу не только заявить о себе на мировом пространстве, но и установить важные контакты с рядом организаций, учебных и научных заведений разных стран.

В составе белорусской делегации Министерства образования от нашего университета был начальник научно-исследовательс-

кого сектора ГГУ В.Г. Сафонов. Он принял активное участие в организации и проведении выставки, посетил Королевское Научное Общество Іордании, где выступил с докладом об учебной и научно-инновационной деятельности нашего вуза.

По словам В.Г. Сафонова, участие в таком широкомасштабном мероприятии позволило ГГУ получить информацию об инновационной деятельности ряда научных организаций, университетов и производственных предприятий Королевства Іордания и других арабских стран. А это прекрасная возможность для налаживания с ними взаимовыгодного двустороннего сотрудничества, направленного на разработку перспективных направлений научной деятельности.

РАСШИРЯЮТСЯ ЗАРУБЕЖНЫЕ СВЯЗИ

Франция, Кітай, Шотландия... Это далеко не полный перечень стран, с которыми наш университет наладил плодотворные связи в сфере образования, науки, культуры. Достаточно вспомнить уникальный совместный проект – успешно функционирующий на протяжении десяти лет Франко-Белорусский институт управления, договоры о сотрудничестве, заключенные с Сюйчжоуским, Янчжоуским, Хайнаньским университетами Китая, тесные творческие контакты художественных коллективов студенческого клуба с шотландскими друзьями (кстати, сейчас народная хоровая капелла «Денница» под руководством Николая Козлова по приглашению мэрии г. Абердина отправилась туда, чтобы выступить с концертами).

Новый импульс нашим отношениям с зарубежными коллегами придали мероприятия, которые проводились в нашей республике в связи с 20-летием катастрофы на ЧАЭС. Их участниками стали многие делегации дальнего зарубежья, в том числе и из названных выше стран. Во время их пребывания в Гомеле в стенах нашего университета

состоялись встречи трех иностранных делегаций с руководством ГГУ. Ректор А.В. Рогачев, первый проректор Ю.И. Кулажэнко, проректоры по учебной и научной работе И.В. Семченко, Д.Г. Лін, содиректор ФБІУ А.В. Гаврилюк радушно принимали главного специалиста по международным связям горсовета Абердина Илэн Робертсон, представителей города-побратима Гомеля г. Хуань (КНР) в лице его мэра Фэна Джинлана и других официальных лиц, директора миссии международных связей мэрии г. Клермон-Феррана Жерара Кено, а также заместителя декана медико-социального факультета Южночешского университета (г. Чешские Будейовицы) Леоша Навратила.

Во время этих встреч обсуждались вопросы расширения спектра уже налаженного сотрудничества с французской и чешской сторонами, шел поиск новых точек соприкосновения с университетами г. Абердина и Хуань.

Примечательный и интересный факт: в составе китайской делегации был выпускник экономического факультета нашего университета Ван Лицян – переводчик управления международных связей и внешнеэкономического сотрудничества г. Хуань. Китайские коллеги дали высокую оценку подготовке, которую он получил в стенах ГГУ.

Т. НИКОЛАЕВА.

Олимпиада по английскому языку

КТО ЛУЧШИЙ?

По традиции в университете состоялась олимпиада по английскому языку среди первокурсников неязыковых факультетов. В ней приняли участие 20 студентов – будущих экономистов, физиков и математиков. Им были предложены тестовые задания по аудированию, грамматике и по составлению устной речи на актуальную тему.

По итогам олимпиады жюри определило лучших. Первое место заняли Наталья Гузанова (гр. КД-11, экономфак) и Алексей Мигутский (гр. Ф-14, физфак), второе – Алина Шейбут (гр. Ф-16, физфак) и Ольга Барсукевич (гр. ФК-12, экономфак). Третье место разделили Екатерина Щедрова (гр. ФК-12, экономфак) и Андрей Пригодич (гр. ЕМ-12, матфак).

З узнагародай!

За шматгадовую пленную вучэбную і выхаваўчую работу па падрыхтоўцы кваліфікаваных спецыялістў кафедры геолагічных наукаў, дацэнт кафедры геалогії і разведкі карысных выкапняў ПІМЕНАУ Генадзь Васільевіч узнагароджаны Ганаровай граматай універсітэта.



На здымку: конкурсныя плакаты студэнтаў эканамічнага факультэта.

Бяды, якія напаткала беларускі народ красавіцай ноччу двацця год назад, не стражавае сваёй злабадзённасцю і сёння. Яна асабліва вострым болем адгукaeцца ў душах тых, каго чарнобыльскі радыяцыйны попел сагнau з родных мясцін і прымусіў стаць перасяленцам; тых, хто цаной уласнага здароўя ліквідаваў вынікі буйнейшай тэхнагенной катастрофы XX стагоддзя; родных і блізкіх тых, хто, выратоўваючы ад страшнай небяспекі нашы жыцці, аддаў свае і адышоў у бессмяротнасць...

Сённяшняя моладзь не была сведкай тых горкіх падзеяў, калі чорная зорка Палан стала сімвалам чарнобыльскай бяды, але яна добра ведае, што такое радыяцыйна, якую небяспеку яна ўтойвае ў сабе. А яшчэ – усведамляе: такога больш ніколі не павінна паўтрыцца, каб мірны атам заўсёды такім і заставаўся, не наносячы шкоды ўсіму жывому на зямлі.

Цэлую гаму пачуццяў укладвалі студэнты нашага універсітэта ў падрыхтоўку сваіх плакатаў да факультэцкіх конкурсаў, прысвечаных 20-й гадавіне аварыі на ЧАЭС: боль, смутак, надзею, упэнернасць ў лепшае...



О ТЕХ, КТО ПОМНИТ...

Война... Стоит произнести это слово и перед глазами встает изрытая взрывами земля, объятая дымом пожарищ. В ушах нарастает гул сражений... И обжигающий ветер атаки бьет в лицо... Война... Какое емкое слово! В нем уместились героизм и отчаяние, горечь поражений и ни с чем не сравнимая радость победы!

Более шестидесяти лет отделяет нас от этой страшной трагедии, и сегодня нельзя забывать о том, что наша земля в буквальном смысле полита кровью, а это значит — память ее защитников не должна быть предана забвению.

Проходят годы, редеют ряды ветеранов. Тем ценнее и важнее становится каждая встреча с ними. А какую радость и доброту излучают эти люди, когда чувствуют, что они нужны нам сегодня, что их рассказы о боевой юности заставляют задуматься и пробудить самые искренние и сокровенные чувства. Такие встречи одинаково бесценны и для нас, молодых, и для представителей старшего поколения, чья юность была опалена войной.

Печальные и такие разные рассказы ветеранов о своей нелегкой судьбе, как множество разноцветных частиц, складываются перед нами в одну большую картину о прошедшей войне. Они расскажут не только о боях, в которых принимали участие, но и о нелегком быте солдата, о письмах

родных и близких, и, конечно, о курьезных случаях, которых в их жизни было немало.

Судьбы ветеранов на склоне лет складываются по-разному. У одних осень жизни окрашена в светлые акварельные тона. Они окружены детьми, внуками, живут под крышей теплого дома; для них по утрам пыхтят самовар, а вечерами домочадцы с неизменной улыбкой желают: «Доброй ночи, дед!». Другие же остаются совсем одни и в своем одиночестве живут лишь воспоминаниями о незаметно пролетающей такой, казалось бы, долгой жизни.

Мы часто повторяем знаменитые слова Ольги Берггольц: «Никто не забыт, ничто не забыто», говорим, что помним о войне. Но действительно помнят лишь те, кто видел ее, кто жил и выжил в ней. Однажды она вплелась в их судьбу, чтобы уже никогда не исчезнуть бесследно. С каждым годом их остается все меньше и меньше с нами — тех, кто действительно помнит. Каждый из них вложил в великую победу частичку себя. А потому, за словами «ветераны войны» стоят необычные человеческие судьбы...

День Победы — это день печали и радости, боли и поминовения, а главное, памяти и благодарности. Дорогие ветераны! В эти праздничные дни примите, прежде всего, нашу благодарность. Благодарность от всех последующих поколений за то, что мы живем, за то, что мы есть. Вы спасли мир от уничтожения, спасли ценой своей жизни, ценой своего здоровья. Сегодня вы — это живой учебник истории, наиболее глубокий, беспристрастный и правдивый. Мы склоняем головы перед памятью павших, подвиг которых был и останется навсегда бессмертным.

С. ВОРОЖУН.



Эмма Устинович,
выпускница Гомельского пединститута
имени В.П. Чкалова.

ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

За жизнь и честь родной земли.

Мир отстоявшие солдаты,
Расскажет ваша седина
И День Победы в сорок пятом,
Что не нужна земле война.

Стоят в молчанье обелиски,
Где в камне высечены списки...
И легендарней год от года
Страницы подвига народа.

Стоят в молчанье обелиски,
Где в камне высечены списки...
И легендарней год от года
Страницы подвига народа.

Нина РОГОВА,
студентка 1 курса
филологического факультета.

Это Армии Красной боец.
И война пусть оставила след
На десятки, на сотни лет.
Только память в сердце живет,
И она никогда не умрет...

На снимке: ветеран Великой Отечественной войны, полковник в отставке Г.С. Мильченко.

(Фото из архива редакции).



Солдаты Победы

НЕ ЗАБЫТЬ ВАС, ДОРОГИ ФРОНТОВЫЕ...

То воскресное июньское утро 1941 года могло быть самым обычным, и из радио, висевшего над кроватью в общежитии, токарь Николай Марченко мог услышать веселую утреннюю песенку, но... Первая реакция — растерялся, не поверил, будто снится все. Над Новозыбковом в те первые дни повисло тяжелое ожидание: люди собирались группами у уличных репро-

подным (600 км по Брянским лесам), выручали вылазки в сад или огород.

Первый бой для Николая Марченко прошел под Смоленском, здесь, будучи в стрелковом полку, он получил тяжелое ранение. После длительного лечения — обучение в авиационной школе г. Вольска Саратовской области в группе радиостанций, после которого — направление в авиационную дивизию г.

Николай Леонтьевич Марченко был активным участником знаменитой Ясско-Кишиневской операции: будучи радистом, обеспечивал бесперебойную работу радиостанций наших самолетов. Бои на территории Румынии, Югославии, Венгрии, Австрии, Чехословакии... За участие в героическом штурме и взятии городов Будапешт и Вена, проявленные при этом храбрость и мужество, Н.В. Марченко удостоен боевых наград. День победы встретил под столицей Чехословакии Прагой. «Тогда нам было предложено салютовать из всех видов оружия», — вспоминает Николай Леонтьевич. А еще навсегда в его памяти остались люди разных национальностей, которых война сделала «своими». — «Одну самокрутку махорки скуривали за раз бойцы 10-15 национальностей; вспоминаются также югославы, которые радушно, как победителей встречали наших солдат, приглашали в дом, угождали домашней пищей».

Люди устали от войны, но у них оставались силы, чтобы начать все с начала. А начинается все



Николай Марченко.
Фото 1945 года

дукторов, волнительно переспрашивали друг у друга, спорили, надеялись, может, эта война на неделю, на месяц, ну, на два...

22 июля Николаю Марченко исполнилось 18 лет, а в августе была объявлена всеобщая мобилизация. В военкомате дали 100 повесток — разнести по адресам за день, а завтра явиться самому, взяв самое необходимое: ложку, кружку, белье, продуктов на две недели... Он никогда не забудет тот жаркий день и ту дорогу через поле, по которой шел из Новозыбкова в свою родную деревню Белый Колодезь. Женщины убирали хлеб в поле. «Я узнал голос мамы, которая была среди женщин», — рассказывает Николай Леонтьевич. — Она заметила меня и спросила: «Сынок, что ж ты, домой? У тебя выходной сегодня?» А я ответил: «Мама, мне завтра на войну». Серп выпал у нее из рук. Осунулась. А женщины: «Галя, иди провожай сына».

Тот день он пронес через всю жизнь, об этом дне — сегодня рассказывают слезы на его глазах. Но «на войне, как на войне» — в первый же день призыва сумку, собранную заботливыми руками, у молодого солдата украли, две недели пришлось идти го-

с фронта
26 марта
1945 года
Здравствуйте дорогие
родители и близким
шлю вам свой горячий
фронтовой привет и
наилучшее пожелание
в вашей жизни. В насту-
дящий момент я не си-
л здоровье его и вам
нельзя. Дорогие родители
нетак давно я получил от

Письма с фронта — бесценная реликвия — бережно хранятся в семейном архиве.

Орла. Мысли о доме, о родных никогда не оставляли, и сегодня он с особым чувством вспоминает ночь, которую подарила ему судьба, ночь посреди войны — среди близких людей. На какое-то время дивизию с Орла перевели в Зябровку для совершения учебных полетов. От нее до родного села — 1 км по железной дороге. Отпросился «на побывку» — отпустили. В полуумраке дома увидел сгорбленную фигуру отца, где-то в глубине комнаты спали четверо детей. Отец не узнал сына. Война меняет людей: она стирает память и старит лица. Попросил закурить. Разговорились. Они сидели рядом, отец и сын, одинаково уставшие, измученные ожиданием и борьбой за жизнь. И только когда Николай стал задавать «наводящие вопросы», услышал: «Сынок, так это ты?». Потом пошли во двор к матери. Счастливая бессонная ночь... При отступлении немцы сожгут дом Николая Марченко. Белый Колодезь станет черным от углей и людского горя.

Победа уже не казалась близкой. Она давалась слишком дорогой ценой.

и всегда с любви. Она и подарила Николаю Леонтьевичу тот теплый день в прекрасном саду, где на лавочке с ним сидела хрупкая, с первого взгляда такая близкая и родная Нина, его теперешняя жена Нина Ивановна. Повзрослевшие на войне, но такие юные и готовые к жизни в мире и любви, они любовались цветущими деревьями и собственным счастьем. «А помнишь, как тогда мимо нашей лавочки полз ежик?» — улыбается Нина Ивановна. — «Помню...», — светлеет взгляд ветерана, солдата Победы.

Т. НЕЖИНСКАЯ.

P.S. Николай Леонтьевич напи-
сал немало стихотворений о своих
фронтовых путях-дорогах. Одно из
них мы публикуем сегодня.

Под Москвой заслон был
прочный,
Равных не было боев.
Сибириаки спешили срочно,
Поднимая дух бойцов.

Не сдадим врагу столицу
И на Волге — Сталинград.
Разобьем мы здесь фашистов,
Погоним в логово назад.

Волга, Волга, мать родная,
Ты — могучая река.
Врага в битвах побеждая,
Спасла Россию на века...

Через Дунай и Братиславу,
Скоро в Австрию придет,
Фронты сойдутся слева, справа,
Фашистов в логове добьем.

Гремит салют, оповещая
Конец войны: фашизм разбит.
И над рейхстагом, разеваясь,
Знамя алое горит.



Николай МАРЧЕНКО

ШЛА ВОЙНА НАРОДНАЯ

Под Москвой заслон был
прочный,
Равных не было боев.
Сибириаки спешили срочно,
Поднимая дух бойцов.

Не сдадим врагу столицу
И на Волге — Сталинград.
Разобьем мы здесь фашистов,
Погоним в логово назад.

Волга, Волга, мать родная,
Ты — могучая река.
Врага в битвах побеждая,
Спасла Россию на века...

Через Дунай и Братиславу,
Скоро в Австрию придет,
Фронты сойдутся слева, справа,
Фашистов в логове добьем.

Гремит салют, оповещая
Конец войны: фашизм разбит.
И над рейхстагом, разеваясь,
Знамя алое горит.



ЗА МИР – ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

27 апреля Белорусский фонд мира отметил свое 45-летие. Представители фондов России, Украины и других стран поздравили своих соратников с этой знаменательной датой.

В актовом зале Дома творчества детей и молодежи «Юность» состоялся пленум Гомельского отделения Белорусского фонда мира.

На повестке дня было подведение итогов работы фонда за минувший год. Так, в 2005 г. проводились миротворческая акция учащихся «Нам нужен мир», всероссийская акция «День Победы» в Москве, прием ветеранов Митрополитом Минским и Слуцким Филаретом в Минске, организовывались международный лагерь «Дружба» в г. Рогачеве, новогодние утренники, форум миротворцев в Вильнюсе и т. д.

Активным помощником фонду стала молодежь – члены БРСМ. Это отметил в своем выступлении на пленуме председатель Гомельского совета ветеранов, член фонда М.Игнатенко: «Что бы ни делал фонд, он всегда находит поддержку у БРСМ». Юноши и девушки принимали участие в международных лагерях, организовывали поездки по местам боевых сражений, проводили праздники ко Дню матери, Дню семьи, благотворительные акции, посвященные 60-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.

Намечены дальнейшие

планы работы Гомельского отделения фонда, обозначены мероприятия, направленные на укрепление дружбы между народами, сотрудничество с другими организациями, совместную деятельность с БРСМ и Советом ветеранов, реализацию программы «Молодежь Беларуси», «Дети Беларуси», «Дети Чернобыля» и др.

После выступления участников пленума состоялось торжественное награждение активистов Белорусского фонда мира Грамотами и благодарностями областного и районных Советов депутатов, Почетными грамотами Гомельского областного отделения Белорусского фонда мира.

Ветеранами Великой Отечественной войны М.Ветошкиным и Т.Глушаковым вручены членские билеты вступающим в ряды БРСМ. Среди них – школьники, студенты, работающая молодежь.

Завершилось заседание поощрением талантливой молодежи вузов г. Гомеля. Четверо студентов получили свидетельства о присуждении им именной стипендии Фонда мира, среди них двое – из нашего университета. Стипендия, размер которой составляет полторы базовые величины, будет выплачиваться им в течение двух лет. Обязательными условиями для ее получения являются отличная учеба, активная социальная деятельность и членство в БРСМ.

Валерия ГРИЩЕНКО,
студентка гр. БФЖ-32
филфака.

Гомельскі ўніверсітэт

Республиканская весенняя «Неделя добра»

У каждого человека свое жизненное предназначение. Поистине даром свыше ниспосла-

на многим из них важная, ответственная миссия – украшать человеческую жизнь светлыми мгновениями, да-

рить окружающим радость и добро, которые остаются с ними навсегда в согревающих сердце воспоминаниях.

ДУШИ, ИЗЛУЧАЮЩИЕ СВЕТ

В канун майских праздников прошла уже ставшая традиционной Республиканская весенняя «Неделя добра». Каждый год ее с огромным нетерпением ждут те, чья жизнь обделена вниманием, заботой и поддержкой окружающих. Помня об этом, и объединяют свои усилия в деле творения добра люди, готовые поделиться с ближними своим душевным теплом.

Студенты исторического факультета Гомельского государственного университета имени Ф. Скорины – члены волонтерского общества «Друг детей» (руководитель – к. ф. н., доцент Т. П. Гаранина) с праздничной благотворительной программой посетили своих давнишних друзей из Журавицкой школы-интерната для детей-инвалидов. Они показали ребятам сказочное театрализованное представление «Приключения Буратино и его друзей». С радостным волнением приняли малыши подарки и сувениры, приготовленные для них членами БРСМ – студентами экономического, физического, юридического, биологического, математического факультетов, а также факультетов иностранных языков и физической культуры.

Настоящий праздник свой визитом подарили студенты одиноким людям в Старо-Дятловской больнице сестринского ухода в разгар самых важных для них, светлых свято-пасхальных дней.

В весенней «Неделе добра» нашелся день и для чествования всех женщин-матерей, чьи безграничные любовь, преданность и забота не позволяют прерваться жизни на земле. Народная артистка республики Нина Корнеева посвятила прекрасной половине человечества свой моноспектакль «Благословите женщину-мать», с которым выступила перед первокурсниками экономического факультета.

Члены волонтерского общества «Друг детей» не обошли вниманием и чернобыльскую тему. С занимательной игровой программой они посетили детское гематологическое отделение Республиканского научно-практического центра радиационной медицины и экологии человека, где одарили больных малышей счастливым миром детства.

Множество мероприятий провели студенты-историки ГГУ на протяжении «Недели добра», ни один ее драгоценный день не прошел даром, послужил источником радости для всех нуждающихся. Но самым волнительным событием стало проведение творческого вечера поэтессы и иконописца Тамары Васильевны Копысовой в честь светлой Христовой Пасхи «Славься, Пасха красная!». Вот уже десять лет эта удивительная женщина, одаренная божественным талантом, занимается духовным трудом: пишет иконы, картины, портреты, молитвы, акафисты, псалмы в стихотворной форме.

Свою ценную коллекцию рукописных икон, освященных православной церковью, художественные фотографии, отражающие красоту жизни, авторские сборники духовной и светской поэзии Тамара Васильевна представила в выставочном зале ГГУ специально для учащихся 8 «А» и 8 «Б» классов Новобелицкой школы-интерната для детей-сирот. Именно для них, ребят, оставленных родителями, а так-

же для гостей праздника – представителей рекордата, профкомов университета, Белорусского Республиканского Союза молодежи, преподавателей и сотрудников университета члены волонтерского общества «Друг детей», студенческий профком и библиотека ГГУ организовали этот удивительный праздник. Свою лепту в его подготовку внесли также студенты групп ФК-11, ФК-12, третьекурсники заочного факультета специальности «Лечебная физкультура» и «Дошкольное воспитание», работники столовой университета.

В уютной атмосфере вечера, превращенного в единое гармоничное целое его ведущими – ученицей СШ №8 Н. Макаровой и студенткой гр. ИА-25 А. Жуковой, звучали возвышенные стихи Т. В. Копысовой, песни на слова поэтессы и на музыку композиторов И. Сакович, В. Королевой, душевно исполненные вокальными ансамблями народно-хорового отделения колледжа искусств им. Н. Соколовского, СШ №30, В. Королевой, Л. Моисеевой, мирно тек по-домашнему теплый диалог женщины, несущей свет и доброту, со зрителями, с готовностью внимающими ее божественному дару. Лики святых, взирающие с рукописных икон, малыши в костюмах ангелочков, подносящие гостям пасхальные дары – куличи, крашеные яйца, открытки, шоколад, ярко горящие свечи, возвещающие о великом православном празднике, пасхальный стол, щедро уставленный угощениями, минута молчания в честь погибших героев Великой Отечественной войны – на все откликнулись чистые, отзывчивые детские сердца. Свидетельство этому – их просветленные лица, счастливые глаза, а также искренние слова благодарности, записанные дорогими гостями из школы-интерната в книгу отзывов о творчестве Т. В. Копысовой: «Благодаря вашим прекрасным иконам и стихам в наши сердца проникло вдохновение, вы одарили нас верой, надеждой и любовью. Спасибо за то, что приняли нас в свою чудесную сказку».

Возведенная, духовно щедрая душа Тамары Васильевны Копысовой, а также живые, излучающие свет сердца студентов ГГУ им. Ф. Скорины помогли всем присутствующим в полной мере ощутить безграничные тепло и добро-ту каждого мгновения весенней «Недели добра».

С. РЯБЦЕВА.



Фото В. ЧИСТИКА

Конференции

ГЛАВНОЕ – УВАЖЕНИЕ К ЛИЧНОСТИ РЕБЕНКА

25 апреля в нашем университете состоялась педагогическая конференция «Актуальные проблемы теории обучения и воспитания». В ней приняли участие студенты 1-3 курсов исторического, физического, филологического, геолого-географического факультетов, факультетов психологии и довузовской подготовки, физического воспитания.

На конференции были затронуты проблемы, являющиеся актуальными на сегодняшний день. Так, студентка 3 курса исторического факультета Ю. Перевозникова представила внимание слушателей работу под названием «Школьная форма», в которой обосновала все «за» и «против» этого введения.

Студенты анализировали теории воспитания известных педагогов Макаренко, Ушинского, Сухомлинского, обсуждали способы их практического применения в условиях современной школы.

Были сделаны выводы о влиянии родителей, педагогов, религии на систему современного воспитания.

Все это еще раз подтверждает, что студентам не все равно, каким будет будущее поколение, а значит, и будущее нашей страны.

Тезисы лучших работ войдут в сборник «Творчество молодых», выпуск которого планируется в конце года.

Ольга ЛАПИЦКАЯ,
студентка гр. БФЖ-32 филфака.

Выставки

«С СОЛНЦЕМ В СЕРДЦЕ»

Так назвала коллекцию своих поделок студентка 3 курса факультета иностранных языков Мария Азбель, представившая ее на университетский конкурс творческих работ. И это название с полным правом можно отнести к каждому экспонату выставки. Оно стало очень точным, емким воплощением идеи и замысла мероприятия, организованного Советом женщин и профкомами ГГУ в честь объявленного в нашей стране Года матери.

Теплее и светлее становятся на душе каждого из нас при слове «мама». К ней, в родной, уютный дом спешим мы и в праздники, и в будни, чтобы набраться душевных сил, услышать мудрый совет и, в свою очередь, сказать в очередной раз «спасибо» за безграничную, жертвенную любовь и заботу к нам, ее детям, хотя уже давно и повзрослевшим.

Всю искренность чувств, связанных с самым дорогим на свете человеком, выразили в представленных экспонатах участники выставки – преподаватели, сотрудники, студенты. Но самыми яркими и запоминающимися стали тематические композиции «Мамочка, я дома!», «Мы твоя защита и опора, мама», с которыми выступили на открытии творческой выставки студенты исторического факультета. Это был своеобразный спектакль-гимн матери, в канву которого



Фото В. ЧИСТИКА

органично вплелись и проникновенные стихи студентов, и костюмы средневековья (женщины-горожанки XI в., воина-рыцаря), выполненные своими руками, и всевозможные поделки, картины, фотографии... И как будто повеяло на зрителей настоящим теплом домашнего очага, источником которого является безграничное по своей добродете, щедрости и любви материнское сердце. Талант и одухотворенность... Вот то сочетание, которое в полной мере помогло раскрыться, реализовать свои творческие возможности авторам и участникам этих композиций, прикладных работ студентам второго курса Анастасии Жуковой, Надежде Коваленко (на снимке), Анастасии Щетниковой и Артему Запольскому.

задачей, если учсть еще и то, что некоторые являлись авторами 10! и свыше работ, причем в самых разных жанрах. Пусть не останутся в обиде те, кто не найдет своей фамилии в списках победителей;

их участие в выставке все равно будет поощрено. А призовы места заняли и получат награды в номинациях:

Декоративно-прикладное искусство:

1-е место - Артем Запольский (исторический факультет), **Лилия Грибанова** (филфак);

2-е место - Мария Азбель (факультет иностранных языков), **Елена Лупикова** (филфак);

3-е место - Наталья Шмуляй (биофак), **Татьяна Кондрашова** (филфак);

Шитье, вязание:
1-е место - Анастасия Жукова (исторический факультет), **Светлана Астапенко** (филфак);

2-е место - Ольга Логвиненко (филфак);

3-е место - Елена Мартыненко (филфак), **Надежда Коваленко** (исторический факультет).

Вышивка:

1-е место - Анна Тарашкевич (физический факультет).

Литературное творчество:

1-е место - Наталья Тризна, Нина Рогова (филфак);

2-е место - Роман Бекаре-

вич (физический факультет), Анастасия Жукова (исторический факультет);

3-е место - Екатерина Ширнина (исторический факультет), Елена Степанищева (факультет иностранных языков).

Картинки, рисунки:

1-е место - Анастасия Щетникова (исторический факультет);

2-е место - Лариса Маскова (филфак);

3-е место - Мария Кугейко (матфак).

Кулинария:

1-е место - Владислав Кацубо, Елена Павлова (филфак).

Победители среди преподавателей и сотрудников.

Декоративно-прикладное искусство:

В.Ф. Шолох – доцент кафедры общей физики, **И.Н. Яковцов** – ст. преподаватель кафедры общей физики, **Л.Л. Краснобаева** – зав. кафедрой теории и истории государства и права, **Н.В. Колыткова** – ст. преподаватель кафедры теории и истории государства и права, **И.В. Храпская** – лаборант кафедры гражданско-правовых дисциплин, **Т.М. Тимошенко** – ст. преподаватель кафедры экономики и управления производством.

Фото:

В.В. Андреев – доцент кафедры теоретической физики.

Вязание, кулинария:

И.И. Эсмантович – декан юридического факультета.

Памятныя сустрэчы

ДУШЫ І СПРАВЫ СУГУЧЧА

Прыемны сюрпрыз чакаў першакурснікаў філалагічнага факультета на лекцыі прафесара кафедры беларускай літаратуры В.С. Новак. Валянціна Станіславаўна запрасіла на яе госцю – першага намесніка старшыні Лоеўскага райвыканкама Л.Дз. Долбікаву. Нягледзячы на такую адказную пасаду, Лідзія Дэмітрыеўна – у душы тонкі лірык, вялікі аматар паэзіі, піша вершы і сама, выдала свой паэтычны зборнік «С любовью к жизни».

З ім яна і прыйшла ў студэнцкую аўдыторыю.

Распачала сустрэчу і прадставіла нам госцю журналістка газеты «Гомельская праўда» Т.В. Кручэнка, якая добра знаёма з творчасцю Л.Дз. Долбікавай.

А потым гучалі чудоўныя вершы, якія студэнты слухалі з захапленнем. Відавочна, што ў пазіі Лідзіі Дэмітрыеўны знайшлі адлюстраўванне жыццёвых абставін, душэўных клопат і, зразумела, прыгажосць роднага краю.

Алеся ЯўНЫХ,
студэнтка гр. БА-13 філфака.



На здымку: на памяць аб сустрэчы – аўтографы ад аўтара.

ЕСТЬ ИЛИ НЕ ЕСТЬ, ВОТ В ЧЕМ ВОПРОС!

«Студент должен быть голодным, иначе он не настоящий студент». Так в стенах университета трансформировалось знаменитое высказывание о сытом художнике. На переменах возле буфета об разовывается очередь «неприличных» размеров. Выбрав то, чем можно перекусить, большинство девушек не забывает о том, что на дворе весна и необходимо быть в форме. Поэтому они задают себе знаменитый, опять таки трансформированный вопрос Гамлета: «Есть или не есть?». Но как же определить, сколько и чего можно съесть, чтобы не испортить фигуру? Попытаюсь вам помочь.

Так как большинство студентов привыкли питаться в буфете, прежде всего, необходимо знать и учить калорийность того или иного кулинарного изделия. Итак, как утверждают работники общепита, самыми калорийными являются булочные и сдобные изделия. Явные лидеры среди них – сандвич песочный и слойка с марципаном (от 600 до 450 ккал), на втором месте – булочки «Вильба», с маком, «Снежинка», «Сметанная», коржик «Молочный», пирожное «Кокоски» (от 400 до 300 ккал). И, наконец, с меньшим риском можно съесть пирожные «Картошка», «Корзинка», «Трубочка» с белковым кремом, булочку чайную и могилевский рогалик (от 250 до 170 ккал). Явно могут подпортировать вашу стройную фигуру сосиски в тесте и желе сметанное с какао – 620 ккал. По убыванию калорий можно расположить следующие мучные изделия с начинкой: блинчики с творогом со сметаной (287), бутерброд с рыбными консервами запеченный (281), беляши с мясом (266), пирожки с творогом (254), сырники со сметаной (250), пицца с колбасой (246,7), пирожки с капустой (211,2), чебуреки (200,6). Самыми же полезными и низкокалорийными являются винегрет овощной (125), салаты: из свежей капусты (86,6) и из свеклы с сыром и майонезом (78,1).

Эта информация не будет интересна тем, кто упорно придерживается мнения, что главное не форма, а содержание. Однако тем, кто уверен, что подобное высказывание – это лозунг свиньи-копилки, она обязательно пригодится.

Александра САЙКО,
студэнтка гр. БФЖ-32 філфака.

Это интересно

СТУДЕНЧЕСКИЕ РЕКОРДЫ ГИННЕСА

Студенты всегда были самой прогрессивной частью человечества. А уж на всякие чудаства у них испокон веков хватало и энергии, и фантазии. Свидетелем тому стала знаменитая Книга рекордов Гиннеса.

* Например, студент Тбилисского технического университета Георгий Чхайдзе попал в Книгу рекордов Гиннесса, умножив в уме 9-значные числа. Претенденту на рекорд предложили умножить 948 645 332 на 823 452 701. Ответ – 781 164 560 926 441 732 – был получен Георгием спустя 1 час 25 минут.

* Рекорд по вместимости автомобиля Smart. 13 девушек сумели не только втиснуться в автомобилльчик, но и даже проехать 5 метров с закрытыми дверьми, как того требовали условия конкурса. Спустя 13,5 секунд терпение участниц эксперимента закончилось, но старый рекорд был уже побит. Девушки продержались на 2,3 секунды дольше предыдущего достижения, принадлежавшего группе китайских циркачей-акробатов.

* Студент музыкального училища из Ниendorfa-Mельдорфа, Германия, Кристиан Патциг 21 марта 1983 года проехал спиной на скрипке, за что попал в «Книгу рекордов Гиннесса».

* Бумажный самолёт рекордных

Издательство «Белорусская Энциклопедия» имени Петруса Бровки» предлагает
НАШЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЕ БОГАТСТВО

В государственном издательстве «Белорусская Энциклопедия» имени Петруса Бровки» вышел I-й том 6-томной энциклопедии «Республика Беларусь» на русском языке. Остальные тома будут изданы на протяжении 2006-2008 г.г. Это концептуально новая, оригинальная энциклопедия третьего поколения. Она даст наиболее полные сведения о многовековом пути белорусского народа от доисторических времен до наших дней, станет своеобразным паспортом страны, настольным справочником в повседневной жизни.

Первый том энциклопедии содержит обзорные статьи и очерки об истории и сегодняшнем дне нашего государства, о богатейшем духовном наследии белорусского народа: «Общие сведения», «Государственный строй и законодательство», «Конституционные основы государства и общества», «Население», «Административно-территориальное устройство», «Природа», «История», «Идеология белорусского государства. Белорусская модель развития», «Национальная безопасность», «Внешняя политика», «Партии, профессиональные союзы. Общественные объединения», «Религия и церковь», «Средства массовой информации», «Экономика», «Наука», «Образование», «Литература», «Издательское дело», «Культурно-просвети-

тельские учреждения», «Искусство и архитектура», «Охрана историко-культурного наследия, памятников истории и культуры», «Здравоохранение», «Физическая культура и спорт».

В создании энциклопедии принимают участие ведущие ученые и специалисты Республики Беларусь, Российской Федерации, Литвы, Польши, Украины, других государств. Издание богато иллюстрировано цветными и черно-белыми фотографиями, рисунками, нотами, всего в нем 1015 иллюстраций, в том числе 20 портретов, 55 карт. Энциклопедия рассчитана не только на специалистов, но и на широкие читательские круги. Она будет полезна всем, кто интересуется историей и сегодняшним днем белорусского народа. Практически это справочная книга все о Беларуси.

Книгу можно приобрести в книжных магазинах, а также заказав по адресу: 220072, г. Минск, ул. Академическая, 15а, издательство «Белорусская Энциклопедия» имени П.Бровки». Телефоны для справок: 284-06-08 – отдел маркетинга («Книга почты»), 284-10-96 – книжный магазин издательства. Сайт: www.bel-en.info, e-mail: marketing@bel-en.info

Стоимость с пересылкой:
при наличном расчете – 39 тыс. бел. руб.
при безналичном расчете – 38 тыс. бел. руб.

Спорт

Спорт

Спорт

БОГАТЫРИ ГГУ – СИЛЬНЕЕ

На сцене актового зала ГГУ прошли соревнования по гиревому спорту на первенство Гомеля среди вузов и факультетов нашего университета.

В первенстве города среди вузов приняли участие 130 спортсменов из семи команд. После напряженной борьбы в тройку призеров вошли: ГГУ, БелГУТ и ГИИ МЧС.

В команде-победительнице пять первых мест заняли студенты биологического факультета А.Шелопаев (65 кг), Ф.Ермаков (75 кг), А.Шинкоренко (80 кг), Н.Зенько (100 кг), а также студент физфака А.Шуриков (90 кг).

Победители и призеры награждены Грамотами отдела по физической культуре, спорту и туризму горисполкома.

Призовые места в первенстве среди факультетов разыграли около 50-ти студентов из восьми команд.

Как и в прошлом году, победила сборная биологического факультета (отв. за спортивно-массовую работу Владимир Астахов). На последующих призовых местах – математический и физический факультеты.

Победителями в личных соревнованиях стали: 65 кг – Андрей Шелопаев (4 курс), 75 кг – Федор Ермаков (3 курс), 80 кг – Артем Шинкоренко (4 курс) и 100

кг – Николай Зенько (2 курс) – студенты биофака, а также будущие математики – 65 кг – Владимир Лубянов (2 курс) и свыше 100 кг – Вадим Денисенко (1 курс), 90 кг – Андрей Шуриков (3 курс, физический ф-т) и 100 кг – Алексей Легчилкин (3 курс, юрфак).

Победители и призеры награждены Грамотами спортивного клуба университета и сладкими призами от профкома студентов.

Все соревнования сопровождались красочными выступлениями группы аэробики, которой уже не первый год руководит старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Галина Бородина.

Несмотря на то, что сборная команда университета успешно выступает на соревнованиях различного уровня, есть у нее и текущие проблемы, которые, на наш взгляд, можно решить. Так, например, желательно лучшим спортсменам выделять деньги на питание, витамины, предоставлять путевки в профилакторий, приобрести для них специальное снаряжение и спортивную форму и т. д.

Как отметил главный тренер наших студентов Николай Кузенек, все проблемы решить в однажды невозможно, но к этому надо стремиться, тем более что нынешнее руководство университета и факультета физической культуры пытаются нам помочь.

В ШАГЕ ОТ ПЬЕДЕСТАЛА

В г. Минске прошла Республиканская универсиада по тяжелой атлетике, участие в которой приняли вузы, культтивирующие этот вид спорта.

В командном зачете наши студенты заняли четвертое место. Не будем слишком строги к ним, ведь этот вид спорта лишь недавно стал возрождаться в

стенах нашего университета, и молодой тренер Александр Конон старается делать все от него зависящее.

В качестве подтверждения этих слов отметчу, что в весовой категории до 69 кг второкурсник факультета физической культуры мастер спорта Сергей Григоренко победил в соревновании

«рывок» – 120 кг, «толчок» – 138 кг и в сумме двоеборья – 258 кг, подтвердив звание «Мастер спорта Республики Беларусь».

За подготовку чемпиона А. Конону в торжественной обстановке вручена Грамота Республиканского Центра физического воспитания и спорта учащейся молодежи.

В. МАРЧЕНКО

размеров с размахом крыльев 13,97 м сконструировали студенты из Дelftского технологического университета в Нидерландах. 16 мая 1995 г. был произведен его «запуск», самолет пролетел 34,80 м.

* Самый большой «шерри-трифил» (пиццоне) весом 3,13т, на приготовление которогошло более 90 л шерри, был выпечен 26 сентября 1990г. студентами колледжа Клеронд, Ноттингем, Великобритания.

* Самый большой карандаш (длиной 2,74 м.) был сделан студентами Хаддерсфилдского технического колледжа в 1995г. по заказу школы «Клифф Хилл», Лайтклиф, Галифакс, гр. Западный Йоркшир, Великобритания.

* Самая большая игрушка «Йо-

йо» диаметром 3,17м весом 407 кг была спроектирована Дж. Н. Николосом («Вимто Лтд.») и изготовлена студентами Стокпортского колледжа. 1 августа 1993 г. она была подвешена к подъемному крану в Уитеншоу, Большой Манчестер, Великобритания, и брошена вниз с высоты 57,5 м. Игрушка подпрыгнула почти 4 раза.

* Доктор Роланд Дант в Чикаго, шт. Иллинойс, США, за прочитанный студентам 1-2 июня 1986г. 2-дневный курс лекций по гипнотерапии получил самый большой в истории гонорар за лекцию в размере 3 080 000 долл.

* В июне 1994г. Майкл Керни стал самым юным в мире выпускником, когда в возрасте 10 лет и 4 месяцев он получил степень бакалавра гуманитарных наук Университета Южной Алабамы, США.

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, дэканат, каляктыў выкладчыкаў, супрацоўнікі і студэнтаў фізічнага факультэта глыбока смуткуюць з выпадку заўчастнай смерці доктара ф.-м.н., прафесара СЫЦЬКО Уладзіміра Уладзіміравіча і выказаваюць спачуванне яго родным і близкім.

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, каляктыў бібліятэкі выказаваюць глыбокое спачуванне бібліятэкарэу ДЗМІТРЫЕНКА Лідзіі Міхайлаўне з выпадку напатаўшага яе гора – смерці МАЦІ.

РЭДАКТАР Тамара ДУБЯК

Аб'ём 1 друк. арк.
Тыраж 1.000 экз.
Заказ 4201

Падпісаны да друку 3 мая ў 11.30.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў насыць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў, цытат, эканамічных дадзеных, асабістых імян, геаграфічных называў і іншай інфармацыі, а таксама за тое, каб у матэрыялах не ўтрымлівалася дадзеных, якія не падлягаюць адкрытай публікацыі. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬНІК — УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-14.
Тэл. 56-30-71.
E-mail: rggu@gsu.unibel.by
Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 3 сакавіка 2004г.
Рэгістрацыйны № 263.

Газета набрана і сверстана на настольно-издательском комплексе ИВЦ ГГУ, отпечатана на ОАО «Полеспечат», г. Гомель, ул. Советская, 1. Ответственность за качество печати несет ОАО «Полеспечат». Качество печати соответствует качеству оригиналов заказчика.

Р